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Frihandelsavtal mellan EU och Sydkorea
Frihandelsavtalet som preliminärt undertecknades den 15 oktober är det hittills mest omfattande 
handelsavtal som EU har slutit med ett tredjeland. Avtalet beräknas vara värt upp till 19 miljarder 
euro och förväntas träda i kraft under andra halvåret 2010.

Europeiska kommissionen kommer att formellt lägga fram den juridiska texten för EU-medlemsstaterna i 
början av 2010. När ordförandeskapet och kommissionen har undertecknat avtalet kommer det att läggas 
fram för Europaparlamentet för godkännande.

Information om avtalet (sv)
Information om avtalet (eng)
Avtalstexterna (eng)

Startdatum för kravet på EORI-nummer kan komma att 
ändras
Det är i dagsläget oklart om kravet på EORI-nummer från den 1 november kommer att införas eller 
skjutas fram ytterligare. EU-kommissionen har nyligen uppmärksammat medlemsstaterna om att 
kvaliteten på EORI-databasen kan vara otillräcklig med följd att logitstikflödet störs. Beslut kommer 
att tas under måndagen den 26 oktober och publiceras på tullverket.se. Som prenumerant på TullNytt 
kommer du att få länken till nyheten direkt i din e-post.

tullverket.se
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Förlängda antidumpningstullar för läderskor från Kina och 
Vietnam
Kommissionen har slutfört översynen av antidumpningsåtgärderna på importen av läderskor från Kina 
och Vietnam och föreslår att åtgärderna förlängs med 15 månader. Inför diskussionerna i den rådgivande 
antidumpningskommittén i Bryssel vill Kommerskollegium ta del av synpunkter från berörda parter, 
exempelvis importörer och återförsäljare. 

Det nu framlagda förslaget kommer att diskusteras i den rådgivande antidumpningskommittén i Bryssel. 
Ett beslut i ärendet kommer att fattas av ministerrådet för att träda i kraft senast i början av januari 
2010. 

Läs mer på kommers.se

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/1523&format=HTML&aged=0&language=SW&guiLanguage=en
http://trade.ec.europa.eu/doclib/press/index.cfm?id=449
http://trade.ec.europa.eu/doclib/press/index.cfm?id=443
http://www.kommers.se/templates/News____5655.aspx?epslanguage=EN
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TullSvar 0771-520 520

Nytt om antidumpning 

Det finns fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats. Förordningarna har publicerats 
i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

Växelkurser

                      		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,3525

Brasilien BRL 1 real 4,049

Indien INR 100 rupier 15,33

Kanada CAD 1 dollar 6,7575

Norge NOR 1 krona 1,248

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 21 - 31 oktober 2009

                      		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Ungern HUF 100 forint 3,98

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 28 - 31 oktober 2009

Strykbrädor, ursprung Kina

Kommissionen har inlett en översyn av antidumpningsåtgärder beträffande import av strykbrädor med 
ursprung i Kina. Översynen gäller företaget ”Since Hardware(Guangzhou) Co. Ltd.” och ska klarlägga hur 
åtgärderna bör ändras för företaget ifråga. 
(EUT C 237/2009)

Aluminiumfolie, ursprung Armenien, Brasilien och Kina

Den 7 oktober 2009 införs slutgiltig antidumpningstull på importen av aluminiumfolie med en tjocklek av 
minst 0,008 mm och högst 0,018 mm, utan förstärkning, valsad men inte vidare bearbetad, på rullar men 
en bredd av högst 650 mm och en vikt av minst 10 kg, med ursprung i Armenien, Brasilien och Kina. 
(EUT L 262/2009)

Sömlösa rör av järn eller stål, ursprung Kina

Den 7 oktober 2009 införs slutgiltig antidumpningstull på importen av vissa sömlösa rör av järn eller stål 
med runt tvärsnitt, ytterdiameter högst 406,4 mm och med ett högsta kolvärde (CEV) på 0,86 enligt 
formeln från IIW, med ursprung i Kina. 
(EUT L 262/2009)

Rep av syntetfibrer med ursprung i Indien

Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpingsåtgärderna mot importen 
av rep av syntetfibrer med ursprung i Indien. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. 
(EUT C 240/2009)

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 30 oktober 2009 från Nordeas kundcenter,  
0771 - 22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771 - 520 520.

Tulltaxan/Taric och växelkurser

http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 30 oktober 2009 från Nordeas kundcenter,  
0771 - 22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771 - 520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Finland, Frankrike, Grek-
land, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

                      		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,445

Brasilien BRL 1 real 3,976

Danmark DKK 1 krona 1,395

Euroland EUR 1 euro 10,3865

Estland EEK 1 kroon 0,67

Hongkong HKD 1 dollar 0,91

Indien INR 100 rupier 15,25

Indonesien IDR 100 rupiah 0,08

Island ISK 100 kronor 5,88

Japan JPY 100 yen 7,675

Kanada CAD 1 dollar 6,6275

Kina CNY 1 rmb 1,02

Lettland LVL 1 lats 14,68

Litauen LTL 1 litas 3,025

Marocko MAD 1 dirham 0,93

Mexico MXN 1 peso 0,55

Norge NOK 1 krona 1,2435

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,2625

Polen PLN 1 zloty 2,55

Ryssland RUB 100 rubel 27,76

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,865

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 6,87

Singapore SGD 1 dollar 4,99

Storbritannien GBP 1 pund 11,46

Sydafrika ZAR 1 rand 0,96

Sydkorea KRW 100 won 0,6128

Thailand THB 1 baht 0,2105

Tjeckien CZK 100 koruna 40,4

Turkiet TRY 1 ny lira 4,79

Ungern HUF 100 forint 3,98

USA USD 1 dollar 6,9525

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1 - 30 november 2009

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra 
tjänster, klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktör Redaktion Adress Telefon

Åsa Wilcox Lena Dahlberg
redaktionen@tullverket.se

Lena Dahlberg
Björn Johansson
Zubin Press

Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520
tullverket.se

Nya tullfria varor - påverkar det dig som producent? 

Kommerskollegium har presenterat en sammanställning över varor till industrin som kan bli tullfria 
från den 1 juli 2010. Tillverkar ditt företag någon av dessa varor och anser du att tullfrihet kan 
störa den egna tillverkningen? Kontakta då Kommerskollegium för en diskussion.

Två gånger per år beviljar Europeiska kommissionen tullättnader i form av tullsuspensioner för ett stort 
antal varor på begäran av företag inom EU. Tullsuspension innebär att gällande importtull för en vara 
enligt EU:s tulltaxa upphävs för en bestämd tid. Det gäller främst råvaror och komponenter som ska ingå 
i tillverkningen av en annan vara, så kallade  insatsvaror. 

Läs mer på kommers.se

Deklarerar du export i TID, Tullverkets Internetdeklaration?

Du som deklarerar normalförfarande export (UNU) i TID måste begära klarering av en 
tulltjänsteman. Om inte ärendet klareras blir det inte avslutat i våra system och du får då inget 
bevis för att exporten är utförd.

Så här gör du ditt exportärende steg för steg:

Gör klart ditt exportärende UNU och skicka in det via TID till Tullverket. 

Notera det tull-id du får från TID och lämna det till den som ska transportera godset. Vid vid exporttull-
kontoret visar transportören upp tull-id, ärendet klareras av Tullverket och transportören får en utskrift 
av exportföljedokumentet EAD som innehåller MRN, Movement Reference Number (ett referensnummer 
som används för att identifiera sändningen inom EU). 

När du vet att godset har lämnat Sverige, kontrollera i Mottagna/klarerade ärenden i TID, att status änd-
rats från mottaget till klarerat. Om inte status ändrats, kontakta Tullverket.

Ta för vana att alltid kontrollera status på dina ärenden.

Tips!
Efter att du skickat in deklarationen till Tullverket, gå till Export i menyraden och välj Mottagna/klarerade 
ärenden. Där hittar du ditt inskickade ärende. Välj aktuellt tull-id och en sammanfattning av ärendet vi-
sas på din skärm. Gå sedan till menyraden och välj Visa uppgifter. Nu ser du alla uppgifter du registrerat. 
Skriv ut uppgifterna och spara underlaget i din bokföring.

Tullverkets Internetdeklaration, TID


